

# 试了四次，仍未博得公考“头彩”

“考碗族”李天庆坦言，虽然失利多次，但他还会继续考

文/片 本报记者 王海龙

“

参加完国考，又准备省考，再参加事业单位考试……为了 一份稳定的工作，刚刚毕业一年的李天庆已然成为一名专业“考碗族”。应考的过程中既有奔波的艰辛，更有没接到面试通知的失落。2011年春节后，李天庆决定辞职专心备考。他坦言，虽然屡战屡败，但他将屡败屡战，期待能博得“头彩”。



24日下午，济宁市某公务员考试培训班内，很多学生正在紧张备考。

## 辞掉工作，“不给自己留后路”

21日早晨7点，李天庆像往常一样早早起床，带了《申论》和近期收集的备考资料来到洸府河边开始复习。为了备考，他辞掉了工作，“破釜沉舟，不给自己留后路”。

“每天就是到图书馆或者找个安静点的地方看书。感觉自己大学时都没这么刻苦，甚至比备战高考时还要努力”，

李天庆告诉记者，2009年的10月份，他第一次尝试参加全国的公务员考试。

“就当是‘练兵’了，也没有刻意去准备，但是临近毕业时才发现，多参加一次考试就多一次就业的机会。”李天庆说道，因为没有好好准备，那次考试他没有通过笔试分数线。李天庆坦言那次考试对自己是个打击，突然间发现自己什么都不懂了，连高中的知识都忘得差不多了。

第一次公务员考试失利后，李天庆认识到了自己的不足，这次经历也让他在日后的备考中找回了高中时“起五更睡凌晨”的学习精神。“真的没有想到，毕业了竟然比上大学时学习还要认真，这都是为了能有一份稳定的工作。”

## 虽失利四次，但还会一直考下去

2010年春节后，李天庆又开始准备4月份的省考，他报考了济宁某乡镇的一个普通管理职位，这一职位的报考比例为52:1。李天庆进入了面试，但成绩并不理想，李天庆的公考之路再次受挫。

2010年下半年，李天庆又参加了济宁市事业单位的招考，报考某机关职

位的李天庆笔试成绩第四名，未进入面试。“这就像买彩票，不知道这组数码能带来什么运气。”李天庆有些无奈地说道。

2010年底，他又报考了国家公务员考试。这一次的报考比例129:1，李天庆有些动摇了，心里纠结着“是不是还要坚持下去，自己能否考上，会不会

又一次是“练兵”。笔试结果出来后，李天庆苦笑着安慰自己“又做了一次分母”。

“经历了这几次考试，我觉得除了要有学识渊博的实力，更要有独木桥上的机遇，几次考试下来我都感觉疲惫了。”李天庆告诉记者，“但一想到考上后，下半生就稳定了，还是得硬着头皮上，革命尚未成功，同志还需努力啊！”

### ○记者手记

## 公考何时不烫手

3月27日，济宁市公务员考试的网上报名将要进行。届时，成千上万的考生为了争得一只“金饭碗”，都会在公考的独木桥上拼杀一番。身边，像李天庆这样的应考者数不胜数，公务员考试已经成为毕业生为美好人

生目标的又一次“鱼跃龙门”之战。

济宁市人力资源与社会保障局一位不愿透露姓名的科长告诉记者，他已经参加了十多年的公务员公开招录组织工作，每年的报考人数都超过前一年，今年肯定还会创下新高。

稳定的收入、完善的福利保障、举足轻重的社会地位、庞大的社会关系网……公务员的“铁饭碗”吸引了众多考生为之拼搏，公务员考试连年升温，也不足为奇。